От рабфаков к покорению космоса!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

стр. 8

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ТАМБОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Издается с июля 1997 года

№ 7 (1114)

14 февраля 2019 года, четверг

Бедность успешно побеждает

В четвёртом квартале 2018 года на первый план у россиян вышли переживания по поводу роста цен на еду. Об этом говорится в анализе потребительских настроений исследовательских компаний The Conference Board и Nielsen.

В России за октябрь-ноябрь 2018 года доля обеспокоенных ростом цен на продукты потребителей увеличилась сразу на 12%, достигнув максимального значения с середины 2016 года – 35%. Продукты подешевле в конце прошлого года выбирали 55% опрошенных, говорится в исследовании.

Только треть россиян расходуют средства на новую одежду – 32%, развлечения вне дома может себе позволить лишь четверть населения страны (24%). За четвёртый квартал доля тех, кто экономит на этих статьях, увеличилась на 10% и 8% соответственно.

В целом за четвёртый квартал 2018 года индекс потребительского доверия россиян опустился с 67 до 65 пунктов, подсчитали исследователи.

Кроме того, в октябре-декабре 2018 года до 18% сократилась доля россиян, позитивно оценивающих перспективы на рынке труда на ближайшие полгода. Число респондентов, ожидающих финансового благополучия, снизилось до 30%

Ранее эксперты РАНХиГС пришли к выводу, что практически все граждане России сегодня вынуждены экономить.

В зоне бедности оказались 22% участников ноябрьского опроса: их доходы не позволяют приобретать товары сверх минимально необходимого набора базовых продуктов питания. Как поясняли аналитики, значительная часть людей в этой группе вынуждены выбирать — купить минимальный набор простых продуктов (картофель, морковь, хлеб) или купить дешёвые, но необходимые лекарства.

В зоне потребительского риска оказались 35,6% респондентов. Их текущие доходы позволяют иметь нормальное питание и покупать повседневную одежду, но приобретение предметов длительного пользования (мебель, компьютер, холодильник, смартфон) вызывает сложности, а перспективы улучшения материального положения при этом отсутствуют.

Примерно о том же, со своей точки зрения, в конце декабря 2018 года сообщал Росстат. По оценкам ведомства (за эти пессимистичные оценки руководитель Росстата Александр Суринов впоследствии поплатился креслом), число людей, проживающих за чертой бедности, увеличилось на 200 тысяч человек – до 19 миллионов, или 13,3% населения, а реальные доходы граждан упали в ноябре (-2,9%) и ушли в минус в годовом выражении.

По сути всё это говорит об одном: в России растёт не только количество бедных, но ещё больше растёт количество нуждающихся. То есть тех, кто ничего, кроме еды, позволить себе не может. И снова в числе нуждающихся оказываются люди массовых профессий – за пределами Москвы и крупных

городов. Именно это ведёт к крайне опасному расколу российского общества

«Бедность в России воспроизводится: 20 миллионов неимущих никуда не деваются, — отмечает секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук С.П. Обухов. — Кремль время от времени объявляет войну бедности, однако бедность всякий раз успешно побеждает. Но ключевая проблема — это работающие бедные. Конечно, и с бедностью пенсионеров проблем хватает. Но именно семьи с детьми — это наиболее уязвимые «новые бедные» нынешней России.

На мой взгляд, в стране происходит размывание среднего класса и выталкивание граждан за его нижнюю границу. Хотя именно эти люди – опора стабильности в любом обществе. Замечу, в советском обществе тоже был средний класс, который включал в себя и рабочих.

Сейчас уровень потребления поддерживается в основном за счёт потребительского кредитования. Одна из наиболее негативных тенденций – люди берут кредиты для покрытия старых долгов. Почти каждый второй гражданин РФ имеет два-три и более непогашенных кредитов. Плюс ставки по кредитам выше, чем рост номинальных доходов населения. Это означает, что граждане всё большую часть своего дохода вынуждены тратить на обслуживание долга.

Можно сказать, что сейчас чрезмерно закредитована треть населения страны. Происходит это в ситуации, когда пятый год подряд снижаются реальные доходы населения, а потребление сокращается. Росстат при этом трубито рекордном росте экономики в 2018 году за последние шесть лет. Такая оторванность от реальности чревата катастрофой для режима.

Государство пытается исправить ситуацию с обеднением населения, выступая в роли благотворителя, – помните единовременную выплату в 5 тыс. рублей пенсионерам в январе 2017 года, которая резко улучшила статистику с бедностью? Но такие подачки – тупиковый путь. Тем более нефтяная рента сокращается, а с ней кормовая база «элиты» и её желание заниматься благотворительностью впредь.

Сейчас в нижнем кластере российского общества наблюдается ситуация гниения и выживания, в среднем – брожения недовольства. Те потребительские позиции, к которым граждане успели привыкнуть, сохранить не удаётся. Это накладывается на завинчивание гаек властью и на неэффективную государственную политику.

Замечу, объективно исследовать процессы в российском обществе чрезвычайно трудно, поскольку его



«При капитализме богатые становятся всё богаче, в то время как бедные беднеют. Это несправедливо. Нужно идти в сторону коммунизма, ибо нынешнее устройство общества себя изживает, как когда-то изжили себя феодализм и рабовладение. При этом Советский Союз следует считать не примером для подражания, а лишь первым государством в мире, пытавшимся достичь коммунизма».

С.В. ШУБЕНКОВ, чемпион мира по лёгкой атлетике 2015 года

социально-классовая структура просто в расплаве. У нас каждый слой выступает сразу в нескольких ролях. Взять тех же госчиновников: они ещё и те, кто берут взятки, и рантье, и распорядители какого-то теневого семейного бизнеса. И это также стабильности не способствует

И Кремль серьёзно опасается протеста – об этом говорит укрепление силовой составляющей власти.

Об укреплении силовиков говорит хотя бы факт их прихода в парламент для задержания члена Совета Федерации от Карачаево-Черкесии Рауфа Арашукова. Сенатора, которого обвиняют в участии в преступном сообществе и убийствах, можно было арестовать в любом другом месте, но сделано это было прямо на пленарном заседании. Это, я считаю, знаковый момент для понимания ситуации.

Власть боится протеста и принимает контрмеры. Например, в феврале пройдут экспертные слушания на тему «Трансформация партийнополитической системы России: ответ на современные вызовы». На деле речь идёт о переформатировании левого фланга в безопасный для Кремля формат — социалистический, псевдоправославный и псевдодержавный.

В логику силового ответа на внутренние вызовы укладываются и аресты участников леворадикальных групп, участившиеся в последнее время, причём арестованных выставляют практически как левых террористов.

Как будет развиваться ситуация в России в ближайшее время?

Я не жду активных всплесков протеста, несмотря на растущее недовольство. Как показывает практика, в таком состоянии ситуация в России может находиться долго. Но рано или поздние надекватность власти и разрушение инфраструктуры приведёт к тому, что возникнет casus belli – предлог для войны общества и правящей элиты».

По материалам публикаций на сайте портала «Свободная пресса»

Россияне обеднеют на 800 миллиардов рублей в 2019 году!

Налоговая и пенсионная реформы, стартовавшие в 2019 году, обернутся ударом по карманам российских потребителей на общую сумму 800 миллиардов рублей. На столько сократится покупательная способность населения из-за повышения цен и сокращения числа получающих пенсионные выплаты, предупреждают эксперты Альфа-банка.

В результате роста НДС дополнительная налоговая нагрузка на потребителей составит примерно 500 млрд. рублей; кроме того, 2 миллиона человек не получат своих пенсий, что эквивалентно выпадающим доходам на 300 млрд. рублей.

В пересчёте на граждан старше 18 лет (120 млн. человек), кошельки россиян похудеют в среднем на 6,6 тысячи рублей.

Ожидается также, что замедлится рост реальных зарплат – в среднем по стране до 4%.



Решения секретариата Тамбовского обкома КПРФ

Под председательством первого секретаря Тамбовского ОК КПРФ А.И. Жидкова состоялось расширенное заседание секретариата обкома.

В работе секретариата также приняли участие председатель областной КРК Е.Н. Чепрасова, член президиума ОКРК И.Т. Марков, члены Бюро обкома В.М. Наседкина и Л.А. Попова, и.о. первого секретаря Ленинского РК КПРФ, член Бюро обкома А.В. Конкин, члены Бюро Ленинского РК КПРФ Л.Н. Колтакова и Ю.А. Погонин.

На заседании были рассмотрены следующие вопросы:

1. О проведении акций протеста в феврале-марте 2019 г.

2. О сотрудничестве партийной газеты с типографией г. Воронежа.

3. Об участии Тамбовского обкома КПРФ в гумконвоях КПРФ в ДНР и

4. О ходе выполнения постановлений Бюро Тамбовского обкома КПРФ |№ 4 и № 5 от 31.01.2019 г.

В связи с многочисленными обращениями граждан, которые касаются роста цен и тарифов на услуги ЖКХ, ухудшения уровня жизни населения непродуманной «мусорной» реформы, секретариат принял решение о подготовке масштабных акций в феврале и марте на территории Тамбовской Гобласти.

В целях экономии средств и оптимизации расходов секретариатом обкома было рекомендовано редакции газеты «Наш голос» рассмотреть возможность сотрудничества газеты с типографией г. Воронежа.

Секретариат подготовил план мероприятий с участием всех местных парторганизаций по сбору средств в помощь жителям Донбасса и Луганской республики.

А.И. Жидков доложил секретариату обкома ход выполнения решений, принятых на заседании Бюро обкома |31.01.2019 г.

По всем обсуждавшимся вопросам были приняты постановления.

Затем состоялось заседание Бюро Ленинского РК КПРФ, на котором единогласно было поддержано постановление Бюро обкома от 31.01.2019 г. и принято решение о проведении общего собрания Ленинского районного отделения КПРФ, а также собраний в первичках этого местного отделения

В ходе обсуждения текущих вопросов А.И. Жидков отметил: «Ленин vчил нас. что всякий член партии ответственен за партию и партия ответственна за всякого члена партии. Кто не хочет этого понимать, тот внимательно должен изучить принцип демократического централизма и обязанности члена КПРФ. Тамбовский обком коллективным решением всегда поправит любую проблему, в том числе касающуюся соблюдения партийной этики».

Тамбовского ОК КПРФ

короткой строкой...

Вопреки обещанному всеобщему благополучию, по итогам 2018 года реальный размер пенсий российских пенсионеров с учётом инфляции снизился на 2,4%, сообщила Федеральная служба статистики России.

По данным Росстата, средний размер пенсии в РФ в 2018 году был 13 360 рублей. Пенсии выросли за год номинально на 0,8%, в то время как потребительские цены выросли за тот же период на 4.3%. Вот и получился минус в кошельках пенсионеров.

Реальные располагаемые доходы граждан Россиян тоже снизились за 2018 год на 0,2%.

Разные взгляды на одну МУСОРНУЮ ПРОБЛЕМУ

Любая реформа, затеянная в капиталистической России, давно уже воспринимается народом не иначе, как очередной повод распилить бюджетные деньги. Вот и с мусором так же, хотя он действительно заполонил собой всё вокруг. Власть объявила реформу, на свой взгляд определила т.н. операторов (тех, кто осуществляет работу по сбору мусора), снова подняла тарифы на вывоз ТБО, но вот ни обустроенных, как положено, полигонов, ни раздельного сбора мусора, ни мер по сокращению использования экологически вредной упаковки, ни мусороперерабатывающих заводов пока не видно. В результате по всей стране начались волнения. Давно ли мы следили за мусорным бунтом в Подмосковье, а теперь встал на дыбы Архангельск, почему-то не желающий принимать у себя московский мусор.

На тамбовской земле, в Никифоровском районе, недавно развернулись шумные события вокруг мусорного полигона. Не меньше волнуются и жители Кирсановского района, где рядом с населёнными пунктами действует полигон, который до сих пор не оборудован в должной мере, но который согласно информации с сайта управления ТЭК и ЖКХ области могут использовать и близлежащие районы. Может ли такое положение дел не беспокоить местных жителей? Ясно, что не может.

Коммунисты Кирсановского района, депутаты от КПРФ проводят встречи с населением. На них люди не просто проявляют интерес к свалочными проблемам, они требуют от властей не допустить мусорного беспредела, выражают готовность выйти на массовый

Состоявшееся 8 февраля открытое заседание депутатов Голынщинского сельского Совета Кирсановского района, в спешном порядке организованное местной администрацией, похоже, стало ответной реакцией властей на встречи депутатов-коммунистов с населением. После отчёта о проделанной работе на представителей власти посыпались малоприятные вопросы от местных жителей. И снова была поднята проблема мусорного полигона, расположенного в непосредственной близости от посёлка Моршань: обустройство свалки, поток тяжёлых машин, разбивающих дорогу, летящий со свалки мусор, дым и запах гари от возгораний, загрязнение окружающей среды и прочее. Жители пытались донести до руководства района и сельсовета, что, помимо массы неудобств для людей, месторасположение свалки влияет на состояние пашенных угодий и водоёмов - пруда в Каргаловке и реки Пурсовки, а её расширение просто губительно. Люди недоумевают, почему эти назревшие вопросы так упорно замалчиваются. В итоге собрание ещё раз доказало беспомощность местных властей в решении самых насущных проблем, касающихся качества жизни на селе. Поэтому-то недовольство населения только нарастает.

Что касается полигона вблизи посёлка Моршань, то как таковой утилизации в понимании «переработка отходов», конечно, на нём нет - это просто свалка. Тогда в чём смысл реформы? Ради чего подняты тарифы? Почему кирсановцы должны мириться с мусорным соседством? Где конец беспределу? - на эти вопросы люди хотят получить вразумительные ответы.

В свою очередь глава Кирсановского района А.И. Редин сообщил жителям Голынщинского сельского Совета, что полигон находится в состоянии, соответствующем нормам СанПиНа. Что у полигона есть лицензия, согласно которой имеются все основания завозить туда мусорные отходы. Что мусор возят только из Кирсанова и Кирсановского района. Когда же первый секретарь Кирсановского РК КПРФ А.П. Веселовский представил собравшимся постановление управления ТЭК и ЖКХ Тамбовской области, в котором ясно написано: «Увеличение полигона ТКО

в Кирсановском районе», руководитель района развёл руками: я, мол, об этом ничего не знаю.

Остался без ответа и вопрос о том, почему до сих пор эксплуатируется и как смог получить лицензию полигон, который решением арбитражного суда Тамбовской области 15 лет назад было предписано закрыть как не отвечающий нормам. Не получил ответ и гражданин, спросивший, почему он должен платить за вывоз мусора, которого у него нет, потому что весь мусор он сжигает в печи, когда отапливает свой дом. Бывший агроном И.И. Верещагин поведал о том, что место, определённое под полигон отходов в 90-х, в советское время называлось «Роднички», т.к. там бьют родники, стекающие в Пурсовку, и в этом месте любили отдыхать местные жители. В советское время он сам боролся за то, чтобы это место оставалось чистой зоной.

Когда собрание подходило к своему логическому завершению, представители власти, решив, что коммунисты

сиво - прозвучали слова в их адрес, якобы они только и знают, что наводить смуту. Пришлось коммунистам отвечать на нелицеприятные высказывания, чтобы защитить достоинство партии и её представителей.

Несмотря на то, что собрание в ДК затянулось почти на три часа, многие жители всё же нашли время прийти на встречу с депутатом от КПРФ Голынщинского сельского Совета С.А. Сериковым. Вконец разуверившиеся в том, что власть имущие их услышали и что будут приняты радикальные меры по улучшению жизни граждан, люди охотно ставили свои подписи под обращением против увеличения мусорного полигона и в целом против капиталистического произвола. Извещение о том, что в начале марта коммунисты намерены организовать акцию протеста в городе, было встречено положительно.

10 февраля состоялась очередная встреча депутата Уваровщинского сельского Совета В.А. Власова с жителями улицы Фестивальной. В ней приняли участие и коммунисты во главе с первым секретарём Кирсановского райкома А.П. Веселовским. Несмотря на выходной день и вечернее время, на встречу прибыли и представители власти местного и районного уровня и даже представитель управления ТЭК и ЖКХ Тамбовской области. Разговор состоялся всё на ту же актуальную в последнее время тему: деятельность полигона. По итогам этой встречи можно сделать лишь один вывод: население перестало верить доводам и обещаниям руководителей всех уровней.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ

от «разговора в форме диалога»

8 февраля в клубе с. Голынщина Кирсановского района состоялась встреча властей района с народом.

Заявлено мероприятие было как отчёты главы сельсовета и местного участкового уполномоченного с неизбежным пунктом «разное» в финале. Но никто не обманывался насчёт повестки дня – именно «разное» заставило зал клуба заполниться на сто процентов. Потому что предстоял серьёзный разговор о мусорном полигоне Кирсановского района и о перспективах его функциони-

Знали это пришедшие жители села. Знали и представители власти. Нервозность от происходящего буквально висела в воздухе и читалась на лицах. Украшавшее сцену знамя «Единой России» за спинами чиновников выглядело как бы напоминанием – кто есть кто и что происходит в клубе. Что интересно, на фоне этого знамени позже прозвучит призыв к одному из коммунистов «не вести партийную агитацию»...

В конечном счёте встреча окончилась ничем, как и разгоревшийся пожаром под пунктом «разное» «разговор в форме диалога». Одни не поверили другим. Другие не услышали первых. И, если вдуматься, не закономерно ли это? Ведь даже сами попытки представителей власти оборвать задаваемые им вопросы потому, что задающие их-де «не жители Голынщины», выглядят апофеозом то ли неуважения, то ли просто растерянности. Словно, если завтра на полигоне вдруг загорится мусор, облака дыма будут разбирать, куда их тянет ветер – на Голынщину ли, на Кирсанов или вообще на Рамзу или Тамалу. То же самое можно сказать и про разлетающийся мусор.

...А давайте на секунду представим себе, что власти предложили построить в Кирсанове мусороперерабатывающий завод и дать работу с хорошей оплатой хотя бы полусотне жителей той же Голынщины. Да хотя бы паре десятков! Думаете, кто-то был бы против? «За!» обеими руками проголосовали бы 100% местных жителей. Но жить рядом со свалкой (а «полигон» – это именно свалка, как не именуй его красивыми словами!), дышать периодически «продуктами горения» и гадать, не попадут ли отравленные почвенные воды то ли в реку Ворону – красивейшую реку средней полосы! – то ли вообще в твой родной колодец - никто не согласится.

Никто и не согласился. Поэтому вся история вокруг «мусорного царства» под боком у Кирсанова, конечно же, впереди. И, можно сказать, главные персонажи себя обозначили.

Кирсановский РК КПРФ

О реальном «росте» производства на примере Моршанска

одним из договоров заинтересовались

В рамках закупок для обеспечения го-

сударственных и муниципальных нужд

ООО «Завод «Моршанскхиммаш» за-

ключило с AO «Сибирский химический

комбинат» договор на разработку ра-

бочей конструкторской документации, изготовление и поставку боксов. ООО

«Альфа-ТЭК» никакого участия в заклю-

чении данного договора не принимало,

но по указанию Р.Т. Тагирова на счёт этой организации были переведены

1,4 млн. руб., хотя эти деньги могли бы

пойти на погашение части задолжен-

ности по заработной плате, налогам и

В отношении Р.Т. Тагирова было

возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст.

201 УК РФ (злоупотребление полно-

мочиями). В 2018 г. в ходе судебного

разбирательства следователь выступил

с ходатайством о прекращении уголов-

ного дела и об освобождении подозре-

ваемого от уголовной ответственности

в связи с тем, что тот возместил при-

чинённый ущерб - вернул 1,4 млн. руб.

иным обязательным платежам.

правоохранительные органы.

По итогам 2018 года рост промышленного производства в Там-бовской области составил 114,4%. По этому показателю мы за-нимаем первое место в ЦФО, сообщают региональные власти. С точки зрения статистики, ряд крупных промышленных предприятий области, в том числе ТВРЗ, ПАО «Пигмент», ПАО «Электроприбор», нарастили объёмы производства. Однако несмотря на некоторые успехи, тотальная деградация промышленного производства про-должается, об этом говорит ситуация в городе Моршанске, где в настоящее время завод «Моршанскхиммаш» снова находится в стадии банкротства. Когда расплатятся по долгам с рабочими и куда им идти дальше – эти вопросы остаются открытыми.

ОТ КОСМИЧЕСКОЙ ПРОГРАММЫ «БУРАН» ДО ЧЕРЕДЫ БАНКРОТСТВ

История завода «Моршанскхиммаш» берёт начало в 1932 году, уже через 7 лет он начал экспортные поставки за рубеж. «Моршанскхиммаш» широко известен в России и за рубежом своей продукцией - ёмкостным, теплообменным и колонным оборудованием для нефтегазовой, химической, авиационной, атомной и космической отраслей. В советские годы завод даже участвовал в освоении космической программы «Буран». Но 90-е годы и эпоха «путинской стабильности» стали тяжёлым испытанием для завода, как и для страны в целом. Ещё в 2013 г. на предприятии работало более 600 человек, потом произошло сокращение до 300 рабочих.

Региональные власти неоднократно выкупали завод. Последние годы учредителем «Моршанскхиммаша» выступает областное государственное унитарное предприятие «Тамбовская управляющая компания». На поддержку завода выделялись сотни миллионов бюджетных средств, но ситуация вновь дошла до банкротства. Люди давно не получали зарплату.

В надежде на решение этого вопроса пишут они на сайт главы администрации Тамбовской области А.В. Никитина: «Обращаются к Вам за помощью бывшие сотрудники ООО «Завод «Моршанскхиммаш», уволенные по указанию администрации Тамбовской области по сокращению штатов 12.11.2018. При увольнении не была погашена задолженность по заработной плате за период февраль-июль 2018 г., не выплачена компенсация за задержку выплаты заработной платы, компенсация за неиспользованный отпуск. По состоянию на 10.02.2019 не выплачено пособие по безработице за второй месяц... Люди брошены на произвол судьбы».

Пожалуй, это так. Выживают все, кто как умеет.

ЭФФЕКТИВНЫЙ вывод средств

Не так уж просто за короткий промежуток времени довести до ручки крупное промышленное предприятие, которое выпускает продукцию, пользующуюся спросом, - здесь не обойтись без «эффективных менеджеров» хвалёного рыночного капитализма. Современная история завода «Моршанскхиммаш» - это история бесконечных уголовных дел.

В 2015 г. по материалам проверки, проведённой прокуратурой Моршанска, следственным отделом МО МВД России «Моршанский» возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 160 УК РФ (растрата вверенного имущества в особо крупном размере). Речь шла о

Мобильный банк 89142612023

нецелевом использовании 58 млн. руб., полученных для выполнения контракта Гособоронзаказа на выполнение части опытно-конструкторской работы для Министерства обороны РФ. В качестве аванса на счёт ООО «Моршанскхиммаш» был перечислен аванс в размере 58 млн. руб. Однако денежные средства были израсходованы предприятием на цели, не связанные с исполнением Гособоронзаказа.

Завод неоднократно переходил из рук в руки, но финансовое состояние от этого не улучшалось. «Завод с 85-

MOPELANCK XIMMALL"

летней историей нуждается в серьёзной модернизации производственной базы. К сожалению, инвесторы, которые приобретали его, мало внимания уделяли этому вопросу. К тому же довели ситуацию с задолженностью по налогам, коммунальным платежам, зарплате до критического уровня. Поэтому мы вынуждены расторгнуть договор с 000 «Альфа-ТЭК» и взять на себя ответственность по выводу предприятия из кризиса», - сообщил в 2017 году заместитель главы администрации области Г.И. Чулков.

Да, «деловые люди» умеют делать деньги ...для себя, разберём одну из

Между ООО «Завод «Моршанскхиммаш» и ООО «Альфа-ТЭК», являющимся владельцем этого завода, в 2016 г. было заключено соглашение, согласно которому ООО «Альфа-ТЭК» оказывало заводу услуги по поиску партнёров, получению от них заказов. (К слову, руководящие функции и на заводе, и в компании исполняло одно и то же лицо - Р.Т. Тагиров.) Конечно, услуги по поиску заказов вознаграждались - 5-10% от суммы заказа. Вообще-то это деньги буквально из воздуха, и Таким образом «эффективный руководитель» отделался штрафом в 100 тыс. руб. В целом за период, когда завод находился под «опекой» ООО «Альфа-ТЭК», с марта 2016 г. по июль 2017 г., «Моршанскхиммаш» дополнительно нарастил убытков на 186,3 млн. руб.

«НЕОБХОДИМО ПИТАТЬСЯ КАЖДЫЙ ДЕНЬ»

Проблемы с невыплатой заработной платы на заводе «Моршанскхиммаш» в городе Моршанске существуют не первый год. Одно из резонансных уголовных дел по невыплате зарплат было возбуждено в 2016-м, тогда предприятие задолжало своим сотрудникам более 31 млн. руб. «Как дальше выживать в таких условиях, я не знаю, за коммунальные услуги платёжные квитанции приходят стабильно, а оплачивать их нечем. Организации, предоставляющие коммунальные услуги, предупреждают об отключении и передаче в суд за неуплату. Не говоря уже о том, что необходимо питаться каждый день», – пишет работник предприятия Т.А. Полякова.

Смогла ли администрация Тамбовской области оздоровить ситуацию на заводе после расторжения договора с ООО «Альфа-ТЭК» или может быть началась модернизация производства? Нет, ситуация продолжает усугубляться. В 2018 г. якобы для улучшения финансово-хозяйственной деятельности предприятия руководство издало приказы об отмене премирования работников ООО «Завод «Моршанскхиммаш» за период 2015-2018 гг., некоторых рабочих просто уволили. Получается, что многострадальных работников завода захотели лишить ещё и уже начисленных премий – всё в интересах человека труда! Прокуратура заявила о недопустимости принятия данных решений.

Что касается вопроса погашения задолженности по зарплате работникам завода, государственные чиновники отвечают на него скупым юридическим языком: «Согласно статьи 136 Федерального закона от 26.10.2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» в случае принятия арбитражным судом заявления о признании предприятия банкротом требования о выплате выходных пособий, об оплате труда, оплаты отпуска и других причитающихся работнику выплат включаются в состав второй очереди реестра требований кредиторов и подлежат выплате за счёт средств, полученных от реализации имущества, включённого в конкурсную массу» (ответ управления труда и занятости населения Тамбовской области). Банкротство завода - это длительный процесс. Когда же произойдёт выплата долга по зарплатам, не вполне понятно.

В стадии банкротства находится и ОАО «Моршанская табачная фабрика». Лишь Федеральной налоговой службе фабрика задолжала более 1,9 млрд. руб., не говоря про других кредиторов. При этом ориентировочная рыночная стоимость имущества составляет 364,75 млн. руб., часть имущества уже была выведена. Какая судьба ждёт это предприятие? Скорее всего, после банкротства его имущество распродадут в счёт погашения задолженности, фабрика окончательно станет частью истории. Владельца и директора предприятия А.В. Метальникова осудили к 3 годам 10 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Введена процедура банкротства на ООО «Моршанская мануфактура». На предприятии также существует проблема с выплатой заработной платы. «Пожалуйста, помогите получить заработанные деньги, ведь ребёнка кормить словами не будешь и платить за газ и свет нужно вовремя, а нечем», - пишет главе администрации области А.В. Никитину работник мануфактуры Ю.Е.

Откровенно говоря, просьбами о помощи к чиновникам олигархического режима, который породил эти проблемы, к работодателям, которые ради своего обогащения выжимают последние соки из предприятий и рабочих, проблему вряд ли решишь. За права и интересы нужно бороться, в т.ч. создавая профсоюзы, нужно смелее выходить на улицу с требованиями не только экономического, но и политического характера. В противном случае будет только хуже.

А. АЛЕКСАНДРОВ, секретарь Тамбовского ОК КПРФ

АКЦИЯ МИЛОСЕРДИЯ

Протянем руку помощи!

Секретарь Якутского рескома комсомола Наташа Саморцева нуждается в нашей срочной помощи – она тяжело заболела. Вынесен суровый вердикт медиков – цирроз печени. Чтобы сохранить её жизнь, нужна дорогостоящая срочная операция. Врачи Южной Кореи обнадёжили – девушку можно спасти, так как жизненно важный орган поражён частично.

Недавно Наташа вышла замуж, её муж тоже секретарь рескома комсомола. У молодой семьи родился малыш Богдан. Наташа тяжело переносит болезнь, поэтому малыш часто на руках отца и вместе с ним приходит в реском.

Мы, коммунисты, комсомольцы и наши сторонники, всегда сплочены и дружны. особенно в трудных ситуациях. Призываем всех милосердных людей оказать посильную помощь в спасении жизни молодой мамы Натальи Саморцевой. Вместе мы сила! С миру по нитке - соберём ей деньги на операцию.

Реквизиты банковского счета Натальи Лукиничны Саморцевой: Номер счёта 40817810876002031519

БИК 049805609 Якутское отделение № 8603 ПАО Сбербанк, г. Якутск Номер карты 4817760011802588

Депутат от КПРФ подвергся нападению

В понедельник, 4 февраля, депутат Покрово-Васильевского сельского Совета Пичаевского района Тамбовской области, член Тамбовского обкома КПРФ Василий Романович Беляев подвергся нападению местного предпринимателя. Причиной АГРЕССИИ СТАЛА ИМЕННО ДЕПУТАТСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОММУНИСТА.

В.Р. Беляев совместно с Алексеем Алексеевичем Воробьёвым, первым секретарём Пичаевского РК КПРФ, депутатом Пичаевского сельского Совета, направили депутатский запрос в государственные структуры по вопросу проверки полноты уплаты налогов местным крупным предпринимателем.

Реакция предпринимателя оказалась неадекватной. По-видимому, депутатский запрос принёс существенные неприятности этому «деловому человеку» ибо в понедельник средь бела дня на одной из улиц с. Покрово-Васильево он накинулся на Беляева, сбив того с ног. Акт агрессии сопровождался угрозами убийства. При падении Беляев получил серьёзную травму головы, что в итоге закончилось операцией в областной больнице 7 февраля.

История с нападением зафиксирована в органах полиции и прокуратуры.

Мы, коммунисты, выражаем надежду, что данный случай получит должное продолжение и нападавший понесёт заслуженное наказание. Мы живём в XXI веке, но новоявленные капиталисты по-прежнему считают вправе решать свои вопросы путём насилия. Дикость да и только.

Пресс-служба Тамбовского ОК КПРФ

ПРИСЛУЖНИЦА в христианских одеждах

В прошлый раз мы говорили о возникновении и развитии христианства в Римской империи (см. начало статьи в «НГ», № 6 от 07.02.2019 г.).

История христианства на Руси имела существенные отличия. Прежде всего они кроются в характере и причинах появления такого института, как Русская православная церковь, а также в становлении её могущества в обществе. Но и здесь олигархическая суть церкви, её преданное служение господствующему классу, консервативно-ретроградная роль с не меньшей силой проявились на определённом этапе исторического

Первой крупной и главной особенностью в истории РПЦ было то, что православие, в отличие от раннего христианства, прошедшего долгий героический путь от гонений и преследований до получения статуса государственной религии, пришло на Русь сразу в качестве официальной господствующей религии. Другими были и обстоятельства и причины её появления. Если в Римской империи в основе возникновения и распространения христианства лежали прежде всего угнетение и рабство, то на Руси это было вызвано необходимостью решения правящими верхами политических и социальных задач. Принятие христианства в его восточновизантийской православной традиции было обусловлено огромным, определяющим политическим и культурным влиянием Византийской империи на Киевскую Русь.

Главной задачей христианства на Руси была замена отжившего славянского язычества, которое на том этапе представляло собой деструктивное явление с его политической и культурной разобщённостью восточнославянских племён, взаимной их враждебностью и противостоянием, с примитивными верованиями и уродливым мировоззрением пассивно-созерцательного типа, людоедскими традициями человеческих жертвоприношений и пустого идолопоклонства. Язычество давно превратилось в тормоз общественнополитического развития, оно яро препятствовало становлению единого мощного государства, органичному развитию социума.

Тщетность попыток искусственно реанимировать язычество, этого давно мёртвого религиозного Франкенштейна, продемонстрировал провал первой религиозной реформы, начатой Владимиром I Великим в начале 980-х годов. (Тем комичнее выглядят странные, неуклюжие и глубоко безнадёжные стремления и попытки подвижников «неоязычества» возродить «веру предков», возродить те представления, которые устарели и закономерно погибли ещё 1000 лет назад).

Для того времени прогрессивная роль новой государственной религии, введённой во время второй религиозной реформы в Киевской Руси, очевидна. Именно благодаря христианству, его идее единства и общности, универсальности догмата единобожия удалось преодолеть политическую разобщённость восточнославянских племён, подвести под них единую идеологию и консолидировать в рамках общего государства. Велика и культурнопросветительская роль этой религии для Руси. Это прежде всего приобщение восточнославянской общности к византийской, античной культуре, что способствовало распространению грамотности (центрами которой, как и в средневековой Европе, были монастыри и церковь в целом) и совершенно новой, более нравственной системы ценностей и представлений. Наконец именно под влиянием христианства в его восточно-православной традиции из разрозненных, зачастую враждебных друг другу племён возник такой этнокультурный феномен, как русский

Положительное влияние православия на том этапе развития не вызывает

сомнения. Существенным минусом было то, что христианство пришло на Русь уже в видоизменившейся форме (в т.ч. благодаря стараниям церковной верхушки). Например, первостепенное значение придавалось достижению человеком духовного совершенства через ряд самоограничений, а также благополучию и «социальному равенству» в загробной, а не в мирской жизни. Идея построения социальной справедливости на земле забылась и выхолостилась, зато всемерно подчёркивался и укреплялся авторитет земных правителей (княжеской, царской - одним словом, центральной власти). Уже с этого первоначального для этой религии на русской земле момента и впредь христианство выступает с метафизических позиций незыблемости господствующего социально-политического строя, сдерживает и ограничивает рост классового самосознания эксплуатируемых слоёв населения, проявляет тем самым свой регрессивный характер.

Очевидно, что подобные же характеристики применимы и к РПЦ, являвшейся проводником и ретранслятором религиозной идеологии. Особенностью Русской церкви, что накладывало существенный отпечаток на её деятельность, было весьма специфическое положение этого института. С одной стороны, церковь изначально занимала положение государственного института и являлась в лице своих иерархов частью господствующего класса древнерусского государства. С другой - в силу нахождения Киевской митрополии под прямой юрисдикцией Константинопольского патриархата обладала известной долей независимости от светской власти, что в числе прочих

ОРГАНЫ БУРЖУАЗНОЙ РЕАКЦИИ, СЛУЖАЩИЕ ЗАЩИТЕ ЭКСПЛУАТАЦИИ И ОДУРМАНИВАНИЮ РАБОЧЕГО КЛАССА»

причин привело к ярко выраженным корпоративным чертам этой организации на Руси, к росту её могущества и авторитета, а на определённом этапе даже к соперничеству за политическое господство в государстве.

Несмотря на то, что РПЦ с самого начала занимала привилегированное положение в Киевской Руси, она не сразу превратилась в инструмент подавления и угнетения населения, в один из элементов государственной системы эксплуатации простого русского люда. Более того, она внесла существенный вклад в становление и развитие и государства, и народа, хотя и делала это прежде всего в интересах господствующих кругов, частью которых сама являлась. В числе прочего церковь способствовала сохранению единой этнической общности во времена феодальной раздробленности, в период борьбы с золотоордынским игом, при преодолении удельного периода, в момент образования единого государства, централизации власти и преодоления остатков самостийности боярских кланов и группировок. В последующий период времени велика заслуга церкви и в борьбе с иностранной интервенцией в период Смутного времени, в сохранении государственности при отражении агрессии со стороны ряда европейских держав. Однако переоценивать человеколюбие РПЦ не стоит - всё это опять-таки делалось не прямо в народных интересах и без оглядки на знать, а косвенно, и именно с такой оглядкой.

На начальном этапе РПЦ ещё не владела крестьянами и не освящала такого права владения «крещённой собственностью», как это будет позднее, но лишь потому, что феодальный гнёт, направленный на крестьян со стороны земельных собственников, ещё не достиг такого уровня развития. Тем не менее церковь сразу же превращается в крупного земельного собственника, эксплуатирующего труд пока ещё лично



свободного, но экономически уже от неё зависимого населения. К тому же одной из форм эксплуатации становится «церковная десятина».

Позднее в целом ряде событий в истории России классовая сущность церкви проявится однозначно и ярко, не оставляя места никаким сомнениям и двусмысленностям. Это и положение монастырских крестьян, и их нещадная эксплуатация - самая тяжёлая из всех форм крепостной зависимости, и спекулятивная торговля хлебом, и неуёмные стяжательство и алчность. Особенно показательным примером, развенчивающим церковную непредвзятость и её показное благочестие. стал внутрицерковный спор между воинствующими церковниками во гла-

> ве с Иосифом Волоцким (стяжатели, доказывавшие необходимость монастырского землевладения, богатого убранства церкви, отстаивавшие тезис

«священство выше царства») и сторонниками Нила Сорского (нестяжатели, убеждавшие вернуться к идеалам раннехристианской, апостольской, подвижнической церкви, с отказом от земных благ, богатств и земли и проповедью равенства).

Идеи сориан и их распространение представляли опасность для светской власти, для всего господствующего класса. Понимая это, Иван III на церковном соборе 1503 г. поддержал иосифлян, даже несмотря на их стремление утвердить приоритет духовной власти над светской, что было, несомненно, меньшей угрозой, чем выступление практически с классовых позиций сориан. Так и на русской земле утвердилось главенство идеологически выродившихся «первосвященников, книжников и фарисеев» над истинными адептами веры, монашествующими аскетаминестяжателями. Формальная обрядовость в первый и, к сожалению, не в последний раз в истории прогрессивных движений победила их истинную

Другим вопиющим примером неприемлемой политики церкви по отношению к простому люду, вскрывающим гнилое нутро прокажённого, облачённого в парчовые одежды, стало преддверие Смутного времени, когда во время Великого голода (1601-1603 гг.) патриарх Иов, митрополиты и монастыри спекулировали зерном, продавая его по баснословным ценам, а измождённое, изголодавшееся население отчаянно взывало о помощи. Запасы зерна у церкви были поистине огромными. В тот момент церковь и её иерархи, так любящие разглагольствовать о карах небесных, пожалуй, сами явились подобной карой для многострадального русского народа, изнывавшего под тяжестью феодального гнёта. И подобная манера поведения допускалась и в дальнейшем этим учреждением и его официальными

Несмотря на то, что социальное значение церкви сохранялось, иногда даже давая начало мощнейшим антифеодальным выступлениям и классовым битвам (как это произошло в период церковной реформы 1654 года, когда религиозный спор принял характер мощнейшего социального сопротивления существовавшему строю, которое выразилось в форме движения раскольников-старообрядцев), она всё более и более эволюционировала в реакционный институт не только по содержанию, но и по форме. Апогея этот процесс достиг в начале XVIII века, когда РПЦ, окончательно и бесповоротно проиграв борьбу за главенство в государстве, превратилась в придаток светской власти. С той поры не только христианского в содержании, но и величественного в деятельности мало осталось от ранее мошной и весомой организации, когда-то игравшей существенную роль как во внутренней, так и во внешней политике государства.

В 1700 году, после смерти патриарха Адриана, Пётр I запретил избрание нового, назначив местоблюстителем патриаршего престола Стефана Яворского. В 1721 году патриаршество было отменено и введён Святейший Синод по сути духовная коллегия. В 1722 году обер-прокурором Синода стал гражданский чиновник, назначенный надзирать над РПЦ. Главой РПЦ стал считаться император всероссийский. Деятельность церкви, в этом новом качестве скатившейся до положения заурядной коллегии, на тот момент свелась к пропагандистско-сексотской: священников обязали бдительно следить за распространением крамолы, используя для этого даже тайну исповеди, а также доносить в Преображенский приказ и другие компетентные органы, тем самым попирая все законы и принципы - и божеские, и человеческие. Священники на местах были по сути включены в штат государственных служащих и превратились в безвольных холуёв системы, в составную часть того аппарата жесточайшего угнетения и подавления бесправного крепостного крестьянства, который веками стоял на страже хищнических интересов российского дворянства, проводившего по отношению к собственному народу политику, достойную деяний вражеских оккупантов. За все те бесчисленные преступления, которые проклятый царизм и паразитическое дворянство совершили против народа, за все его неисчислимые страдания и лишения прямо или косвенно ответственность ложится и на церковь

Такое положение РПЦ сохранялось вплоть до 1917 года, за это время она не только подрастеряла суть христианской идеи, как было отмечено выше, но и всякое подобие элементарной порядочности. Всегда готовая услужить любой господствующей группе и при совпадении интересов, церковь как организация и церковники как часть господствующего эксплуататорского класса легко и непринуждённо «жертвовали» ещё вчера «незыблемыми»

У БУРЖУАЗНОЙ ВЛАСТИ

своими «принципами» и присягою. Так. в марте грозного 1917 года церковь, Святейший Синод стали первыми, кто официально приветствовал свержение царской власти - недопустимой и богопротивной деспотии и ратовал за утверждение у власти Временного правительства, хотя до этого подобострастно «служили» царизму.

Ещё резче, ещё контрастнее классовая сущность РПЦ обнажилась после Великой Октябрьской революции, с приходом к власти большевиков. Это событие хотя и было встречено настороженно высшими церковными иерархами, но политических оценок, а тем более официальных протестов со стороны РПЦ, ещё недавно приветствовавшей Временное правительство, не получило. И только тогда, когда новая власть недвусмысленно заговорила о своём классовом пролетарском характере, а также начала конкретные действия в интересах трудящихся, РПЦ (кстати, восстановившая патриаршество и независимость от государства именно с приходом к власти большевиков) почувствовала угрозу своим собственническим интересам и своему огромному имуществу. Не желая поступиться даже малой толикой богатств и положения, она начала борьбу против советской власти, предав её анафеме и выступив на стороне оголтелой белогвардейщины, которая пошла по пути предательства России, обратилась к помощи интервентов, поставивших целью развал и ликвидацию Русского государства.

Впоследствии, в конце 1919 года, когда наиболее дальновидные иерархи РПЦ поняли всю тщетность попыток свергнуть истинно народную большевистскую власть, они приняли единственно верное для себя решение и объявили устами патриарха Тихона о прекращении борьбы духовенства с советской властью. Несмотря на далеко не дружественные шаги со стороны РПЦ и её руководства, ответных масштабных репрессивных мер либо серьёзных препятствий в работе церкви, в том числе и её предстоятелю па-

триарху Тихону, со стороны советской власти чинено не было. К слову, РПЦ не только свободно функционировала весь советский период истории, но именно тогда, оказавшись в лоне сугубо светского государства, которое не нуждалось в её регулятивных функциях, она и достигла наибольшей духовной чистоты,

стойкости и верности идеалам христианства, каких не было, пожалуй, со времён раннего христианства.

С момента контрреволюционного переворота и реставрации буржуазнокомпрадорского строя в 1990-х церковь как организация, имеющая возможность оказывать влияние на сознание масс через эмоциональную составлящую, как один из институтов классового господства вновь оказалась востребована капиталистической властью. И церковь со рвением включилась в работу по манипулированию широкими массами и укреплению в них веры в незыблемость действующей администрации, по сути колониальной. Вновь заняв значимое место в жизни общества, РПЦ, как и прежде, стала обрастать богатством, начала стяжать земные блага практически без оглядки на задачу врачевания душ человеческих собственным примером и поступками, как это делали на заре христианства его основоположники. Не секрет, что церковь торговала алкоголем и табаком, наживая на этом серьёзные деньги, попутно преумножая земельную и другую недвижимую собственность (вероятно, таким образом выполнялись заветы Христа «не стяжать, презирая

богатства земные»?). Но если в 1990-е годы этот процесс носил относительно скромный характер, да и не сменилось ещё то поколение советских священников, которые привыкли жить несколько иначе и руководствовались в своей деятельности другими мотивами, преимущественно не имевшими отношения к деньгам, то, набрав обороты в 2000-е, к сегодняшнему дню РПЦ перешла, по мнению многих, все нравственные границы.

Богато убранные храмы и церкви, лучшие земельные участки, не говоря уже о таком движимом имуществе, как элитный транспорт, и прочие вещи. Всё это накапливается на фоне стремительно нищающего населения, разворовывания страны правящей олигархической кликой. И не слышно ни одного голоса со стороны высоких церковных иерархов, публично осудивших бы эту вакханалию и отрёкшихся от личных благ.

Где же настоящие праведники, каковыми были Нил Сорский, патриарх Гермоген и многие другие, страдавшие за правду, но обличавшие преступления и несправедливости власти? Их нет сегодня среди публичных лиц в религии, и это о многом говорит.

Прежде всего это доказывает, что церковь не просто действует в интересах власти и политически господствующей буржуазии, а сама является частью этой власти. И сегодня мы повсеместно наблюдаем не что иное, как процесс передачи под нужды церкви территорий площадей и парков, скверов и зданий, которые за высокими церковными заборами можно будет без труда приспособить под любое, и даже коммерческое использование, как приспособлены под эти цели подвалы храма Христа Спасителя, например. В подобных действиях большинства сегодняшних церковников не видно и грана веры, христианской добродетели, а только прыткость ушлых дельцов и предприимчивых комбинаторов, давно забывших и забросивших учение Христа и его заповеди, более того, вступивших с ними в антагонизм.

«Мы должны критиковать религиозный мир в основном по-ложении и говорить, что это мир рабский, мир, ненавидящий человека, его тело, его земные устремления, т.е. всё то, что составляет основу человека вообще. Мы должны вскрыть это монашеское мировоззрение, от-

ИВЫ ДОЛЖНЫ ВСКРЫТЬ ЭТО МОНАШЕСКОЕ МИРОВОЗЗРЕНИЕ, ОТ-РИЦАЮЩЕЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ СТРАСТИ, ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ СЧАСТЬЕ, СИЛУ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО УМА, И ДОЛЖНЫ ПОКАЗАТЬ, ВО ЧТО ЭТО МИРОВОЗ-ЗРЕНИЕ ОБРАЩАЕТСЯ НА ПРАКТИКЕ. МЫ ДОЛЖНЫ ПОКАЗАТЬ, ЧТО ВСЯ ХРИСТИАНСКАЯ МОРАЛЬ НА ПРАКТИКЕ ПОЗВОЛЯЕТ КУЛАКУ И БОГАЧУ СДИРАТЬ КОЖУ С БЕДНОТЫ, А ПОТОМ ОТЛИВАТЬ КОЛОКОЛ И СЧИТАТЬ, ЧТО ОН ЗАМОЛИЛ ГРЕХИ. НУЖНО ВСЕМУ ЭТОМУ ПРОТИВОПОСТАВИТЬ НАШИ НОРМЫ ЖИЗНИ, КАК МЫ ИХ ПОНИМАЕМ».

А.В. ЛУНАЧАРСКИЙ, первый народный комиссар просвещения РСФСР

Таким образом, мы приходим к парадоксальному, на первый взгляд, выводу: наиболее благоприятствующий для реализации РПЦ своей религиознохристианской миссии было именно время правления советской власти, когда церковь была отлучена от государства. CVTP B TOW ALC TOURS TOURS ставляя интересов господствующего класса и не являясь его частью, находясь в не совсем благоприятных для себя условиях, церковь и могла хотя бы частично очиститься от карьеристов и подхалимов, приспособленцев и лицемеров, ставящих целью не служение Богу и людям, а лишь преследование собственнических интересов. (Собственно то же самое можно сказать и о любых других организациях, находившихся в противоречии с правящими кругами, а затем самих превратившихся в правящие. Так, например, партия большевиков, изначально состоявшая из самоотверженных идейно выдержанных людей, после прихода к власти оказалась под мощным напором приспособленцев, хлынувших в её ряды, в итоге и похоронивших её, о чём неоднократно предупреждал Ленин).

Конечно, всё вышесказанное, все приведённые характеристики не относятся ко всем без исключения представителям, да и предстоятелям РПЦ как в прошлом, так и в настоящем. Несомненно, и это отмечено выше, было и есть немало достойных священнослужителей, честно исполняющих свой долг и служащих высоким человеческим идеалам, воплощённым в христианстве. Есть и те, кто боится возвысить свой голос до открытой критики существующих неприглядных порядков, боится пойти против системы, хотя и не разделяет её действий. Но это обстоятельство не опровергает, а только доказывает классовый характер церкви, показать который мы и ставили себе задачей.

Ни в коем случае мы не собирались оскорблять чувства верующих или выступать против самого христианства как религиозного учения, но вскрывать и показывать сущность его административных структур, говорящих от имени этой религии и прикрывающихся её авторитетом в своих неприглядных делах, обязаны. И здесь надо вспомнить и понять, что никто так много не сделал для падения и развенчания авторитета христианства в глазах населения в конце XIX - начале XX века, как сами представители РПЦ.

Трагедия всех великих прогрессивных идей, в своё время завоевавших поддержку широких народных масс, именно в том, что они неминуемо обюрокрачиваются и извращаются людьми, выполняющими при них административные функции, ставятся на службу господствующему классу и приспосабливаются под нужды эксплуататоров. И это относится не только к РПЦ, но и к другим религиозным организациям, владеющим умами верующего народонаселения. Все они так или иначе стоят на страже интересов правящего ныне класса - буржуазии и укрепляют её власть, пользуясь наивностью и политической неразвитостью масс, целенаправленно ввергнутых правящей кликой в духовное средневековье, по мере надобности и на потребу верхушке сталкиваемых между собой. Представители же верхов разрешают возникающие между ними противоречия, как правило, путём переговоров и уступок, осознавая важность классового консенсуса для упрочения своего господства. Ни одна из религиозных организаций в нашей стране не протестует открыто против беззакония, творящегося как со светской точки зрения, так и с духовной.

Трудовому народу, независимо от его национальной и религиозной принадлежности, давно пора понять, что освобождение от эксплуатации возможно лишь в рамках классового единения. Скинуть ярмо капиталистического гнёта и подавления можно, лишь руководствуясь принципами, которые на наднациональном уровне дают трудящимся возможность консолидации, столь необходимой сегодня. Именно консолидация, ранее протекавшая в религиозной форме, в рамках христианства, позволила преодолеть противоречия развития Римской империи, освободив угнетённые народы от физического рабства, дала возможность объединиться восточнославянским племенам, а в рамках ислама помогла преодолеть разобщённость арабских народов. Сегодня же единственно возможной формой консолидации, отвечающей принципам интернациональности, является коммунистическая идеология, в рамках которой только и может раскрыться вся истинная духовная суть, в том числе и христианства и других мировых религий. Некогда коммунистическая идеология уже подарила народам России свободу и независимость. Теперь за них вновь предстоит бороться.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

А. ВЕСЕЛОВСКИЙ.

секретарь Тамбовского ОК КПРФ, первый секретарь Кирсановского РК КПРФ

Женщина не родильная машина, господин патриарх!

Есть, оказывается, у предстоятеля РПЦ такой пастырский долг, как «печалование о народе». Это когда он УКАЗЫВАЕТ ПРЕЗИДЕНТУ, ПРАВИТЕЛЬСТВУ ИЛИ ПАРЛАМЕНТУ НА НАБОЛЕВШУЮ ОБщественную язву. В России поводов «ПОПЕЧАЛОВАТЬСЯ» ПРЕДОСТАТОЧНО.

29 мая 2017 года президент В. Путин подписал указ о «Десятилетии детства». Дал правительству три месяца на подготовку плана мероприятий... и забыл с него этот план спросить. И про свой указ тоже. Почему бы не напомнить о столь хорошем почине?

Только что миллионеры-«единороссы» Госдумы отклонили наш законопроект о повышении ежемесячной денежной компенсации по уходу за ребёнком до 3 лет с нынешних позорных 50 руб. в месяц. Как на эти «деньги» содержать малыша? Но отвергли. Тем временем в Москве на содержание бездомных собак выделяют больше. Вот где голос патриарха оказался бы очень кстати!

Или взять прямо-таки людоедское повышение пенсионного возраста. которое наш народ не воспринял и никогда не воспримет. Но об антиконституционном «пенсионном грабеже» патриарх Кирилл тоже не «попечаловался».

Зато появился на встрече со студентами и преподавателями медицинских и фармацевтических вузов и снова завёл свою старую песню про аборты. Дескать, это большой грех, и женщина не должна отказываться от радости материнства.

Чтобы молодая женщина рожала свободно и радостно, не надо ей напоминать о «счастье материнства», в ней этот инстинкт заложен самой природой. Но государство должно и обязано создавать ей для этого все условия. Детсадов должно быть достаточно, чтобы молодой семье не пришлось ждать места для ребёнка годами. Детские товары должны быть очень дешёвыми - об этом вообще у нас разговора нет. Детская коляска по цене уже сравнялась с месячным заработком - это как? Для молодых семей у нас самая дорогая в мире грабительская ипотека – 13-15%. И ситуация нестабильна, сегодня работа есть, завтра - нет, а банк беспощаден..

Когда об их профилактике и вреде абортов со знанием дела говорит врач в третьем поколении, министр здравоохранения Вероника Скворцова - это понятно и необходимо. Она разъясняет, но не требует вывести операции по прекращению беременности из системы ОМС. А глава РПЦ именно требует! Зачем? Чтобы бедняжка, которой и без того тошно, платила за аборт и пополняла казну? А причины её трагического решения кого-нибудь интересуют, например, того же патриарха?!

Зато чиновница Глацких из Екагеринбурга на всю страну заявила молодым семьям: «Государство вас рожать не просило». Никто из Кремля её публично не одёрнул, и молодёжь горькие выводы сделала. Уверена, количество обращений женщин на аборты после этого только возрастёт. Женщина не родильная машина. И на дворе шестой год санкций и кризис. падение промышленного производства и общих доходов населения, безработица и безнадёга.

Может быть, Минфину не терпится наложить лапу на «абортивные деньги»? Допустим, в год в России производится более 600 тыс. операций по прекращению беременности. Если их выведут из ОМС, то цену за них заломят приличную, в год это большие средства. Но операций решительно меньше не станет – экономические причины же не ликвидируются. Если аборты выведут из полиса ОМС, это будет очередным людоедским законом. Не к его ли безропотному восприятию нас готовят власти и религиозные пастыри?

н. останина, председатель ВЖС «Надежда России»

ОТ РАБФАКОВ к покорению космоса

Октябрьская революция всколыхнула народные массы, рабочие и крестьяне горели жаждой знаний, желание учиться было повсеместным. Новыми правилами приёма в вузы, установленными декретом СНК РСФСР от 2 августа 1918 года, трудящимся было предоставлено право поступать в любой вуз без экзаменов, «без представления диплома, аттестата или свидетельства об окончании средней или какой-либо школы». Советская власть привлекла в высшие учебные заведения большое число рабочих и крестьян, о чём они не могли и мечтать в царской России. Обучение в вузах стало бесплатным - более того, студенты стали получать стипендии.

«После Октябрьской революции 1917 года в высшие учебные заведения могли поступать все желающие без какихлибо документов об образовании, что привлекло в институты большое количество рабочих и крестьян, не имевших в большинстве случаев никакой подготовки», пишет «Парламентская газета». Оказывается, в «прекрасной царской России», как нам не перестают сегодня внушать аффилированные с властью монархисты и церковники, значительная часть народа не имела даже базовых знаний. А в целом более 70% населения было неграмотно. Но это в среднем. На национальных окраинах (Кавказ, Казахстан и Средняя Азия) процент неграмотных доходил до 95-97. С таким уровнем образования граждан большой заслугой большевиков стала бы только реализация программы по ликвидации безграмотности населения. Но большевики рвались в будущее, в т.ч. и в космос...

Чтобы создать условия для полноценной учёбы и одновременно подготовить трудящуюся молодёжь к поступлению в вузы, с осени 1918 г. было решено открывать специальные подготовительные курсы. Первоначально они создавались вне вузов, были фактически оторваны от университетов и не решали возложенные на них задачи. В январе 1919 г. было принято решение об открытии в Москве при вузах, школах и в качестве самостоятельных учреждений 13 курсов по подготовке рабочих и крестьян в высшую школу. Занятия на курсах проводились, как правило, 5 раз в неделю по 3 часа в день в вечернее время без отрыва от работы. В летописи МГУ им. М.В. Ломоносова сообщается, что курсы подготовки рабочих и крестьян для поступления в вузы под руководством профессора П.Н. Каптерева были открыты здесь 16 января 1919 г. и записалось на них около 1500 чел.

Кому первому пришла в голову идея создать рабочие факультеты, а проще говоря подготовительные учебные курсы, сказать трудно. По одним данным, это был заместитель народного комиссара просвещения РСФСР, известный историк, член РСДРП(б) с 1905 г. М.Н. Покровский, по другим - студентыкоммунисты Московского коммерческого института (далее Московский институт народного хозяйства им. К. Маркса). Об этом же писал и нарком просвещения РСФСР А.В. Луначарский в отчёте о работе за 1917-1920 гг.: «В среде молодых партийных товарищей Замоскворецкого района явилась мысль: а зачем же готовить рабочих к университету вне университета? Не проше ли прямо ввести их тула и заставить университет готовить себе слушателей прямо на месте?»

Первый рабочий факультет был открыт 2 февраля 1919 г. в Московском институте народного хозяйства им. К. Маркса, о чём ныне в Российском экономическом университете им. Г.В. Плеханова - преемнике этого вуза, предпочитают даже не вспоминать.

Сто лет назад, 2 февраля 1919 г., при Московском коммерческом институте, впоследствии Московский институт народного хозяйства им. К. Маркса (ныне РЭУ им. Г.В. Плеханова), открылся первый рабочий факультет, рабфак.



С этого времени рабочие факультеты (рабфаки) - общеобразовательные учебные заведения для взрослых, не имевших в прошлом возможности получить среднее образование, стали создаваться повсеместно.

Обратим внимание на важное обстоятельство. В стране в 1919 году полыхала гражданская война, интервенция, а большевики думали о будущем страны

В 1919 г. рабфаки открывались на базе вечерних курсов, создаваемых при вузах, школах и в качестве самостоятельных учреждений. В сентябре 1919 г. Народный комиссариат просвещения РСФСР принял постановление об открытии при университетах России рабфаков как автономных учебно-вспомогательных учреждений для подготовки в кратчайший срок рабочих и крестьян к поступлению в вузы. Длительность обучения, которое было бесплатным, в зависимости от уровня образования составляла 1-2 года. Учащиеся рабфаков получали стипендию. Выпускники зачислялись в институты без вступительных экзаменов. Декретом СНК РСФСР «О рабочих факультетах» от 17 сентября 1920 г. на рабфак принимались рабочие и крестьяне в возрасте от 16 лет, занятые физическим трудом, по командировкам предприятий, профсоюзов, партийных и советских органов. Обучение приравнивалось к работе на производстве, а слушатели обеспечивались государственными стипендиями. На дневных рабфаках устанавливался 3-летний, на вечерних – 4-летний срок обучения. В итоге рабочие факультеты были организованы по всей стране. По некоторым данным, в 1920 г. было создано 35, в 1921 г. – 61 рабфак. Свой рабфак был даже в трудовой колонии для беспризорников имени Максима Горького, где работал автор «Педагогической поэмы» А.С. Макаренко, всячески поощрявший тягу своих подопечных к знаниям. А уже в начале 1924-1925 учебного года в РСФСР насчитывалось 87 рабфаков, готовивших в вузы 35 тысяч студентов. По социальному составу 63% из них были рабочими, 25% - крестьянами. 29% являлись членами РКП(б), 28% комсомольцами. Для того чтобы поддержать студентов рабфаков, Народный комиссариат просвещения РСФСР выделил для них 25000 стипендий из общего количества в 47000 стипендий. предназначенных для студентов всех советских вузов.

Для многих сельских парней и девушек приглашение на учёбу в рабфак стало самым ярким и наиболее значимым событием в жизни. «Старинное село Усть-Кишерть прилепилось в излучине Сылвы, в самом центре Уральских гор. Здесь я родилась, жила в няньках, батрачила, работала на железной дороге. Здесь окончила четырёхгодичную сельскую школу. Здесь же вступила в комсомол. За двадцать лет ни разу не бывала нигде дальше Кунгура – в восемнадцати вёрстах от нашего села. Однажды прибежала я с работы, дома лежит записка. Мне предлагается срочно явиться в райком комсомола. Взволнованная необычным вызовом, пришла. Здесь уже собралось несколько девчат и парней. Секретарь райкома комсомола сообщил, что нашему району выделены путёвки на учёбу, на рабфак. Путёвки вручили двенадцати комсомольцам, среди них и мне.

И вот тёплым вечером конца лета я приехала в незнакомый Свердловск, впервые так далеко от дома. В руках у меня зелёненький сундучок, с какими в старину езживали паровозные машинисты. К сундучку верёвкой приторочена подушка, обёрнутая одеялом из домотканых половиков. Насилу разобралась, как мне добраться до общежития рабфаковцев. Впервые в жизни взгромоздилась с сундуком своим на мягкое сиденье автобуса. И этот автобус, и улицы, проносящиеся за окном, казались мне волшебными, сказочными, полными неведомых чудес. Так началась моя новая жизнь», рассказывает студентка рабфака М. Ожегова-Семенова.

Особое внимание в советской стране уделялось подготовке профессиональных кадров из национальных меньшинств, среди которых процент неграмотных в царской России был наибольшим. До 1924 г. представители советских национальных республик, краёв и областей обучались преимущественно на рабфаках Москвы и Петрограда. Во второй половине 1920-х годов стали открываться национальные рабфаки и национальные отделения при общих рабфаках с преподаванием на родных языках учащихся в местах их проживания. Конечно, не всё шло гладко, не хватало преподавателей, особенно со знанием национальных языков, учебников, помещений, но постепенно такая форма обучения показала свои несомненные преимущества.

Через первые рабочие факультеты прошли многие советские граждане, получившие впоследствии полноценное высшее образование. Среди выпускников рабфаков известные учёные (хирург-ортопед, академик РАН Г. Илизаров, геолог, академик РАН П. Мельников), изобретатели и конструкторы (основатель советской радиолокации П. Ощепков, конструктор пистолета Н. Макаров), военачальники (маршал Советского Союза, начальник Генерального штаба ВС СССР Н. Огар-

Позаравляем с днём рождения.

Геннадия Тихоновича ШЕБУ-НОВА (Октябрьское РО КПРФ, с юбилеем), Александра Васильевича СИМАКОВА (Бондарское РО КПРФ), Юрия Фёдоровича РЫТО-ВА (Ржаксинское РО КПРФ), Татьяну Викторовну СМАГИНУ (Сосновское РО КПРФ), Наталию Петровну РАЗ-ДОБУДЬКО, Сергея Васильевича ФИЛАТОВА (Рассказовское РО КПРФ), Виктора Васильевича ЕР-МОШИНА (Петровское РО КПРФ), Владимира Васильевича ПЕНТЮ-ХИНА (Никифоровское РО КПРФ).

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народовластие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникают непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!

ков), партийные деятели (Н. Хрущёв, М. Суслов), работники искусств (казахский домбрист, поэт и композитор Иса Байзаков) и многие другие.

В 1932-1933 учебному году в стране уже работало более тысячи рабфаков, где обучались около 350 тысяч человек. К концу 1930-х годов благодаря развитию системы общего и специального среднего образования количество рабфаков стало сокращаться. В начале 1940-х годов они были упразднены (последний был закрыт в октябре 1941

В конце 60-х гг. в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета министров СССР «в целях повышения уровня общеобразовательной подготовки рабочей и сельской молодёжи и создания ей необходимых условий для поступления в высшую школу» в вузах страны были учреждены подготовительные отделения. Это было следствием появившегося и всё более углубляющегося в результате хрущёвских аграрных преобразований различия в уровне и качестве образования выпускников городских и сельских школ. Только в отличие от прежних рабфаков в них набирались в основном молодые люди, отслужившие в рядах Советской Армии. Однако обучение по-прежнему было бесплатным.

А вот в «демократической» и капиталистической России всё уже стало подругому. Подготовительные отделения, факультеты, центры и т.п. после 1991 года стали расти как грибы. Они создавались при вузах, школах, а также как самостоятельные учреждения. Однако задачи они решали другие. Главной целью этих учреждений стало получение прибыли, а потому обучение на них стало платным. По карману такие курсы были доступны выходцам из простого народа, но преимуществ при поступлении в вуз они уже не давали. Да и обучение на таких курсах, которые вели, как правило, малоопытные преподаватели (профессиональные педагоги не шли тула преподавать из-за низкой оплаты труда), оставляло желать лучшего. С введением ЕГЭ в 2000-х гг. численность обучающихся на подготовительных отделениях, за исключением престижных вузов, стала падать. Возросла роль репетиторов, оплата труда которых, конечно же, теперь ложится на плечи самих учащихся..

Создание рабфаков в 1919 г. и подготовка на их основе новой народной интеллигенции является ярким примером созилательной политики большевистской партии, тех широких возможностей, которые открыла трудящимся России Великая Октябрьская социалистическая революция.

B. KOPHEEB,

кандидат исторических наук, доцент, «КЛИО»

УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ: Тамбовское областное отделение политической партии "Коммунистическая партия Российской Федерации", АДРЕС: г. Тамбов, ул. 3 Линия, д. 18, к. 502, тел. 56-43-25 Общественно-политическая газета «Наш голос» зарегистрирована Центрально-Черноземным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свидетельство о регистрации ПИ №6-0809 от 8 августа 2003 г. Выходит по четвергам.

Редакция газеты не несёт ответственности за содержание размещаемых материалов Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Главный редактор Е.В. КОЗОДАЕВА

Общественный редакционный совет:

А.И. Жидков (председатель), А.Р. Александров, О.Н. Верещагин, А.П. Веселовский, Г.И. Даниленкова, Л.А. Попова, В.А. Тишков.

Тираж номера 5100

Заказ 421

тираж номера 5 тоо Заказ 42 т Цена свободная Индекс в каталоге МАП - 54077. Индекс «Почта России» - П6669. Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подлисан в печать 12 февраля 2019г в 14.00, фактически в 14.00. Отпечатано в типог рафии АО «Издательский долими в типог рафии АО «Издательский долими приники». Тамбов, Моршанское шоссе, 14а. Адрес редакции: 392018, г. Тамбов, ул. 3-я линия, д. 18, к. 507. Тел. 56-31-84. Е-mail: kprf-tambov@mail.ru Web: kprf.tmb.ru